
Unternehmenskundengeschäft von Swiss Life 2015: Langfristige

Finanzierung der Leistungsversprechen und finanzielle Stabilität

im Fokus

Für Swiss Life standen im Unternehmenskundengeschäft auch 2015 die finanzielle

Stabilität und damit die langfristige Finanzierung und Sicherung der

Leistungsversprechen an die Versicherten im Zentrum der Geschäftstätigkeit.

Diese Strategie zahlt sich aus: Über 42‘000 Unternehmen mit über 612‘000

Versicherten sorgen in der 2. Säule mit Swiss Life vor. Besonders die teilautonomen

Lösungen verzeichneten erfreuliche Zuwächse.

Die Prämieneinnahmen in der Kollektivversicherung stiegen gegenüber dem Vorjahr um 6% auf

CHF 8 688 Millionen. Besonders die teilautonomen Lösungen, bei denen die Kunden im Vergleich

zur klassischen Vollversicherung von höheren Renditechancen profitieren können, verzeichneten

ein sehr erfreuliches Wachstum (Nettowachstum von 250%). Erfolgreich waren auch die

Pensionsversicherungsexperten von Swiss Life Pension Services und die Anlagestiftung

Swiss Life, wo 2015 ebenfalls mehr Geschäft generiert wurde. Hans-Jakob Stahel, Leiter

Unternehmenskunden von Swiss Life, bestätigt: «Unsere Vollsortimenterstrategie, die wir seit

2010 verfolgen, ist im Markt etabliert. Die Kunden schätzen, dass wir ihnen das ganze Spektrum

an Lösungen in der 2. Säule anbieten und damit auf ihren individuellen Bedarf eingehen

können.»

Verwaltungskosten sinken weiter

Die Ausschüttungsquote zugunsten der Versicherten betrug 2015 92,9%. Auch 2015 stand die

langfristige Sicherheit der Vorsorgegelder im Fokus der Geschäftstätigkeit. Hans-Jakob Stahel:

«Um die finanzielle Stabilität und damit die langfristige Sicherung der Leistungsversprechen an

unsere Versicherten auch künftig garantieren zu können, hat Swiss Life 2015 zusätzliche

technische Rückstellungen in der Höhe von CHF 939 Millionen gebildet.» Zugleich konnte

Swiss Life 2015 die Verwaltungskosten weiter um 3,3 Prozent senken.

Reform der Altersvorsorge auf Kurs

Die Reform der Altersvorsorge ist zwingend und dringend. «Die Beschlüsse des Ständerates

bilden eine taugliche Grundlage für die anstehenden Diskussionen im Parlament. Bezüglich der

2. Säule ist es wichtig, dass der Nationalrat sich auf die eigentliche Zielsetzung der Reform

konzentriert – nämlich die Senkung des BVG-Umwandlungssatzes bei angemessenen

Kompensationsmassnahmen», so Hans-Jakob Stahel.
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Swiss Life AG

General-Guisan-Quai 40

8022 Zürich 

Internet: www.swisslife.com

Über Swiss Life AG

Die Swiss Life-Gruppe ist ein führender europäischer Anbieter von umfassenden Vorsorge- und

Finanzlösungen. In den Kernmärkten Schweiz, Frankreich und Deutschland bietet Swiss Life über

eigene Agenten sowie Vertriebspartner wie Makler und Banken ihren Privat- und Firmenkunden

eine umfassende und individuelle Beratung sowie eine breite Auswahl an eigenen und

Partnerprodukten an.

Die Beraterinnen und Berater von Swiss Life Select, Tecis, Horbach, Deutsche Proventus und

Chase de Vere wählen anhand des Best-Select-Ansatzes die für ihre Kunden passenden Produkte

am Markt aus. Swiss Life Asset Managers öffnet institutionellen und privaten Anlegern den

Zugang zu Anlage- und Vermögensverwaltungslösungen. Swiss Life unterstützt multinationale

Unternehmen mit Personalvorsorgelösungen und vermögende Privatkunden mit strukturierten

Vorsorgeprodukten.

Die Swiss Life Holding AG mit Sitz in Zürich geht auf die 1857 gegründete Schweizerische

Rentenanstalt zurück. Die Aktie der Swiss Life Holding AG ist an der SIX Swiss Exchange kotiert

(SLHN). Zur Swiss Life-Gruppe gehören auch die beiden Tochtergesellschaften Livit und Corpus

Sireo. Die Gruppe beschäftigt rund 7600 Mitarbeitende und rund 4600 lizenzierte

Finanzberaterinnen und -berater.
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